



PATRIA

«Aspiramos a ser un pueblo en marcha, tras una voz de mando que se nos haya hecho familiar en las horas de peregrinación.»
JOSE ANTONIO

GRANADA, AÑO DE LA VICTORIA

PRIMER ORGANO DE LOS NACIONALES SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 12 DE ABRIL DE 1939.

Inglaterra y Francia adoptan medidas de precaución en el Mediterráneo

La ocupación de Albania no encierra amenaza alguna contra los países balcánicos

INGLATERRA NO TIENE INTENCIONES DE OCUPAR CORFU

Londres, 11. — Según informaciones no confirmadas procedentes de fuente fidedigna se sabe que el Gobierno británico ha comunicado oficialmente a todos los gobiernos interesados que Inglaterra no tiene el menor propósito de ocupar la isla de Corfú.

MAISKI SE ENTREVISTA CON HALIFAX

Londres, 11. — Malski embajador soviético, ha sido recibido esta tarde por lord Halifax en el Foreign Office.

Lord Halifax conferenció también con el señor Chamberlain.

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN EL FOREIGN OFFICE

Londres, 11. — El embajador francés ha estado esta tarde en el Foreign Office.

CHAMBERLAIN VISITA AL REY

Londres 11. — Esta mañana el embajador soviético en Londres ha hecho una visita al Foreign Office de más de media hora.

Después de la entrevista en el citado lugar con el embajador soviético, lord Halifax visitó a Chamberlain.

El embajador francés, Corbin, ha visitado al Foreign Office esta tarde.

El Rey regresó a Londres esta tarde de sus vacaciones de Pascua en el castillo Windsor.

Se entrevistará con Chamberlain en el Palacio de Buckingham y después se cree que regresará a Windsor.

INGLATERRA Y FRANCIA TOMAN MEDIDAS

Londres, 11. — La Gran Bretaña y Francia han tomado algunas medidas de precaución en el Mediterráneo. Entre ellas está incluida el refuerzo de la defensa antiaérea de la isla de Malta.

LA OCUPACION DE ALBANIA NO ENCIERRA AMENAZA CONTRA LAS NACIONES BALKANICAS

Londres, 11. — La actividad diplomática no ha disminuido durante esta jornada de Pascua, provocando honda emoción que no hay que exagerar. Los momentos difíciles porque atraviesa el mundo justifican ciertas medidas de precaución; pero en cualquier momento la situación puede evolucionar favorablemente.

Hay que esperar, pues los acontecimientos con calma y sangre fría.

Precisamente hoy uno de los signos tranquilizables es que Italia ha dado toda clase de seguridades de que no intenta ocu-

par la isla de Corfú ni ninguna de las del Mar Egeo

El periodista oficioso doctor Gayda dice en «Il Giornale d'Italia» que Francia e Inglaterra deben tener la seguridad de que sus intereses no serán perjudicados en absoluto. La Gran Bretaña — dice — no tiene intereses directos en el Adriático y la ocupación de Albania no encierra ninguna amenaza contra las naciones balcánicas. Por otra parte afirma que la posición de Albania como unidad nacional no corre ningún peligro.

Pero el Mar Egeo no es todo; el Mediterráneo Occidental tiene también enorme interés.

LAS COMISIONES DE NEGOCIOS EXTRANJEROS Y DEFENSA NACIONAL SE REUNEN

Londres 11. — Hoy se ha reunido en Londres los comités de Negocios Extranjeros y Defensa Nacional.

Sir Kingsley Wood y lord Halifax se han entrevistado con Chamberlain, y por su parte los em-

bajadores de la U. R. S. S. y Francia han visitado el Foreign Office.

El primer ministro Chamberlain se ha entrevistado esta tarde en el Palacio de Buckingham con el Rey que ha regresado inesperadamente del castillo de Windsor. El soberano regresará a esta ciudad por la noche.

Mañana se celebrará el Consejo de Ministros ordinario, que se volverá a reunir el jueves antes de la sesión parlamentaria. El Parlamento estará reunido solamente durante un día para fijar la posición de la Gran Bretaña ante la acción italiana en Albania.

No se conoce cuál será la futura posición británica, pero según algunos corresponsales, el primer ministro declarará el jueves que cualquiera nueva agresión italiana en el Mediterráneo o en Europa Oriental alcanzará directamente a la Gran Bretaña. Parece también probable que Inglaterra firme un pacto de ayuda mutua con Grecia, Rumania y Turquía.

¡Solos...!

Hungría también se retira de la S. de N.

Ginebra, 11. — Hungría ha notificado su retirada de la Sociedad de Naciones.

Turquía no se asocia a la política de las democracias

Stambul, 11. — Ante las insinuaciones que al Gobierno se han hecho para que se asocie a la política antitotalitaria, el presidente turco ha hecho declaraciones recordando que la política turca puesta en práctica desde hace 15 años es continuar manteniendo buenas relaciones con los demás países colaborando al mantenimiento de la paz y afirmando su estricta neutralidad.

EL ARCHIVO HISTORICO NACIONAL, SALVADO

Madrid, 11. — Afortunadamente el Archivo Histórico Nacional, sito en el palacio de Bibliotecas y Museos, se halla completamente a salvo.

El Embajador de S. M. Británica presenta sus cartas credenciales al Caudillo

“No soy extraño a la Nueva España, que ha merecido la simpatía del mundo”, afirmó el representante inglés.

“La Nueva España que vais a conocer, surge plena de vitalidad y fortaleza”, contestó el Jefe del Estado Español.

Burgos, 11. — Esta mañana el señor Morris Petterson ha presentado sus cartas credenciales al Jefe del Estado español.

La ceremonia se efectuó con arreglo al ceremonial protocolario.

Poco antes de las doce de la mañana, y rodeado por la escolta jalfiana, se dirigió hacia la Capitanía general S. E. el Jefe del Estado.

Por las calles de Burgos fue visto el Caudillo por la población. A los pocos minutos que el Caudillo, llegó el Sr. Petterson. Inmediatamente después de cumplimentar a S. E. el Sr. Petterson pronunció un discurso, en el que dijo principalmente:

—Es para mí un gran placer el entregar las cartas credenciales que me acreditan para la impor-

tante misión que el Rey de la Gran Bretaña me ha confiado como embajador cerca de V. E.

Yo no soy extraño a España, aunque es a la nueva España a la que ahora vengo, que después de años de sufrimientos, por su lucha ha merecido la simpatía del mundo entero y evidentemente no menos de nuestro país.

Durante mi misión constituirá para mí el mayor honor contribuir con todas mis fuerzas a mantener y estrechar las buenas relaciones entre los dos países. Por esto estoy convencido de que obtendré la generosa ayuda de V. E. y del Gobierno para el desempeño de mi cometido.

S. E. el Generalísimo le contestó entre otras cosas:

—Sr. Embajador: Al recibir las cartas credenciales que le acre-

ditan como embajador de S. M. el Rey británico, me complace escuchar que habéis sido nombrado ministro plenipotenciario y que tratéis el deseo de estrechar las buenas relaciones entre los dos países.

La nueva España que hoy vais a conocer surge plena de vitalidad y fortaleza después de prestar al mundo el servicio de combatir en el solar patrio la destrucción de la Internacional bolchevique, salvando de una situación claramente amenazada. Por eso al sumarse al mundo consciente de su responsabilidad histórica para reanudar las relaciones con países—como con el vuestro ocurrió—con los que se haya ligado por viejos lazos de amistad, lo hace segura de encontrar el reconocimiento por el gran sacrificio y la más leal correspondencia en el nuevo propósito.

En este aspecto habéis de encontrar en mí y en el Gobierno la más noble de las colaboraciones.

EN CUARTA PLANA LA LISTA COMPLETA DE LA LOTERIA

Por los caminos de la victoria

El Camión y la Carretera

Pobre camión; suda, ¡china, trabaja. Y a sus pobres sudores se unen los lamentos de la carretera.

El camión fué rojo, tiene ese aspecto marchadote, pesadote, de las cosas «made in U.R.S.S.»; sobre el radiador lleva una marca 3 HC y sus llantas de goma con ilegibles letreros en caracteres orientales; está pintado de un color verde-gris y como matrícula un dibujo donde se mezclan ruedas dentadas, alas y unas letras que apenas si él sabe lo que dice; en la caja un letrero borrado por nosotros, decía: «viban las mi-vegas antifascistas».

La carretera fué roja; las corchadas lo dicen, las huellas de descuido y de abandono también; colgada entre peñas, se zurrea y rezurre en vueltas y revueltas y de cuando en cuando por encima de unas peñas y unas picachos; o entre un rincón de cañas y una cosa que fué casa, se asema al mar, se mira en él, o se moja en espumas; un puente, roto, o un terraplén, derrumbado, se nos anuncia por un letrero rojo y una flecha: «Desviación...» Y aquí unas latas, allá unos papeles, más a la derecha unas ruinas mugrientas nos dicen que fué roja, que casi aún lo es, que al paso nuestro va dejando de serlo y para siempre jamás.

Cuando el camión encuentra un rincón de cañas, de barranco, de cielo y de mar, todo junto, también encuentra unas paredes que fueron blancas y un niño. El niño tiene sus buenos cinco años y apenas sabe hablar, pero ve el camión rojo, la carretera roja, conoce de corrido las blasfemias rojas y no vio jamás nuestras banderas; cuando pasamos levanta su puñito y casi quisieramos oírle decir «salud», pero está tan sucio, tan cochinito el pobre, que no sabe aún decir ni el salud que amenizaba las efusiones rojas.

La carretera, el camión, el

niño, las cortijadas, fueron rojas; pero el aliento es ya español y al paso de nuestros soldados, tras el flamear de nuestras banderas queda prendido en el aire una canción que va sonando en peñas y barrancos, en playas y cañaverales, que pasa sobre los niños de puñitos en alto. Y pronto, muy pronto, la cantarán todos los labios; ya no hay nada rojo, nada; por la carretera, sobre el camión, en las banderas, al viento, va por los caminos de España la canción de amor y guerra de la Falange.

RAY.

Los niños de las Colonias infantiles de Villajoyosa, sin novedad

Burgos, 11.—Todos los niños evacuados de las colonias infantiles de Villajoyosa (Alicante), procedentes de Madrid, Chamartín, Canillas y otros puntos, se encuentran sin novedad bajo el amparo y la protección de Falange y el Auxilio Social.

Entierro del Primer Ministro australiano

ASISTIO UNA INMENSA MUCHEDUMBRE

Sidney, 11.—Una inmensa muchedumbre ha asistido al entierro del primer ministro Lyon. Después de una misa pontifical el cadáver fué trasladado a un destructor, que ha zarpado en las primeras horas de la tarde para Tasmania.

ESPAÑA VE EN LAS ORGANIZACIONES JUVENILES EL RENACIMIENTO DE SUS INVICTOS SERVICIOS DE AYER, QUI VUELVEN PARA RECORDAR A LA PATRIA SU DESTINO IMPERIAL.

SENTIDO HUMANO DE LA FALANGE

Por Francisco José BIELSA

Las ideas, si no están abstractas de la realidad, no pasan de ser malabarismos de la fantasía. Y, si no sirven para la vida concreta del praxis, no son otra cosa que los «conceptos puros intelectuales» de Kant, vacíos de contenido extramental. El pensar es acción vital.

Si pensamos el ser, éste es para obrar. Y, como obrar es tender a un fin y éste se identifica con la idea, de ahí viene la subordinación y subordinación de ideas hasta abocar al supremo Dios.

La Edad Media, al obtener el sentido jerárquico y unitario de la ciencia, la vida y el arte respondía a una necesidad profundamente humana que San Agustín había expresado en una frase redonda, traspasada de claridades solares. El sol de África es infinitamente luminoso. La luz se inspira y expira. Todo lo penetra. De idéntico modo es el genio de Aurelio Agustín, Aguila de Hipona, nacida para los viejos gigantes del intelecto.

Era así: «La razón humana es una fuerza que conduce a la unidad».

La unificación de la ciencia es llevada a cabo por Tomás de Aquino, con la sistematización de la «Summa». Porque la filosofía, en último análisis, es la ciencia que completa la unidad del saber en el campo de lo natural.

Y, en una jerarquía supranatural, apocalíptica—de revelación—, la filosofía es arma para alcanzar el supremo conocimiento de Dios. El cual se llama Teología.

La unificación ética de la vida práctica brota del concepto social de la Iglesia y el Imperio: Servicio de Dios en el terreno civil: LA ESPADA. Unidad de régimen en el orden de la Gracia: DIOS. Unidad de régimen en el orden de la Naturaleza: EL CESAR.

Y, por fin, la unidad artística, que se condensa en el goticismo romántico. Todas las tendencias disgregadas de los pueblos más separados convergen en este estilo. Torres afiladas y purificadas por afeites azules de excelcitud. Plegarias, hechas piedras, para la eternidad. Concreción de los anhelos místicos del hombre. Veracidad, gracia y altura.

Esta es la trinidad que responde exactamente a tres facetas esenciales del hombre: la inteligencia, la voluntad y el sentimiento. Y así como estas tres facultades tipifican al hombre como una, la Sabiduría por Verdad, la Moral por la Bondad y el Arte por la Belleza, integran la Unidad metafísica del Ser.

Tal es, en esquema, la plenitud racional y humana que fruteó en la Edad Media.

Pero a toda cumbre corresponde una depresión para que destaque más su altura. Y a veces el hombre se cansa de ser lo, olvida que lo principal que tiene es el espíritu, y desciende a los sombríos valles de la carne. Eso fué el Renacimiento. Una enorme decadencia. Un salto absurdo de veinte siglos hacia atrás. La disgregación de todas las unidades. Contra Santo Tomás se levantaron las tesis de Lutero y sus secuaces que propugnaban tantas sentencias como católicas. Contra la Cruz, el Islam; contra el Cé-

sar, los nacionalismos de Taf-fas. Contra lo Románico, lo Barroco.

Y después, en la procepción de los siglos, el libre examen luterano ha degenerado en la duda metódica de Descartes, el cristianismo trascendental de Kant y el panteísmo idealista de Hegel para abocar al comunismo materialista de Marx. Porque si Dios es todo y todo es Dios, Dios es nada. Y entonces sólo reina ya la materia bruta y caótica de un modo absoluto.

Los pequeños nacionalismos se han degradado hasta el anarquismo, pasando por la Revolución Francesa. Porque, si se admite la igualdad absoluta de los hombres, carece de valor el Contrato Social de no suscribirlo personalmente cada nuevo individuo. Y así se llega a la conclusión antihumana del Individuo-Estado.

Y lo Barroco, al apartarse de la sencillez de la línea clásica, deviene un churriguerrismo que se pierde en el océano de una metáfora quasi-gongoriana. Se diluyen en el adorno excesivo y puramente anecdótico, despreciando la severa unidad del arte.

España ha sabido, por varios siglos, de este morbo infratramano de negaciones de la unidad. Pero en estas horas—que son alba de siglos—ha brotado en su raíz entrañable la Falange que siente de una manera vital su categoría humana. Por eso desde el vértice de la Unidad, ha proclamado en un grito ardiente y viril sus lemas esenciales de humanidad.

En el orden religioso: la vuelta a la Roma Eterna, la Ciudad de Dios.

En la jerarquía práctica: dar a Dios lo que es de Dios; y al César lo que es del César.

En el terreno estético: adoptar lo esencial y permanente del goticismo romántico; la seriedad del estilo, la gracia juvenil de la vertical altura.

Gran lección de Unidad — y por consiguiente de plenitud humana — que la Falange ha querido dar a los siglos desorientados.

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 12 de abril de 1939
Año de la Victoria

Secciones por tarde y noche:
De 3 a 9'30 y de 9'35 a 1

Último día del interesante reportaje de informaciones mundiales: NOTICIARIO ITALIANO LUCE NUM. 2, en español.

Ultims presenta la cautivante y divertida comedia, titulada

De tren a tren dos bodas

Interpretación de la excelente estilista Marian Marsh

Fin de fiesta con la graciosísima película de dibujos,

TIENDA DE LOZA

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

El viernes, el gran estreno... BRILLAN LAS ESTRELLAS por la genial bailarina LA JANA

TEATRO GERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy miércoles 12 de abril de 1939

Año de la Victoria

GRAN PROGRAMA

Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífica película de terror y ternura, titulada

La Voz que acusa

por VIRGINIA BRUCE

LIONEL ATWILL

y HARVEY STEPHENE

Completa el programa, el trayor del próximo estreno en español, titulado

UNA NOCHE EN LA OPERA (La mejor película del año)

Secciones continuas desde las 8, ampezando la última a las 11.

PRECIOS

Butaca, 1'60 ptas.; Asientos, 0'80; General, 0'40

El viernes:

UNA NOCHE EN LA OPERA - Un verdadero acontecimiento

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 12 de abril de 1939

Año de la Victoria

Sección continua a las

3, 5, 7, 9 y 11.

Cifesa presenta la gran producción española de enorme éxito titulada

La canción de Aixa

por la máxima estrella del cine español IMPERIO ARGENTINA, con lo célebres actores Manuel Luna, Ricardo Merino y Anselmo Fernández.

LA MEJOR PELICULA DE LA TEMPORADA

PRECIOS

Butaca de patio 2'00
Id. de General 1'00

OFENSIVA CHINA

Violentos combates al sur de Chang-Si

Tokio.—El gran cuartel general comunica que las tropas chinas han lanzado una ofensiva al Sur de Chang-Si el día 10 del actual, señalando violentos ataques en este frente y que hasta el momento no han sido totalmente rechazados.

Holanda permanecerá neutral y Turquía guardará una actitud correcta

París, 11. — Holanda ha movilizado varios batallones, que han sido enviados a la frontera. El presidente del Consejo declaró que esto no indica que Holanda espere ser atacada por ningún país. En caso de guerra Holanda permanecerá neutral. Parecidas declaraciones han sido hechas por el primer ministro turco Turquía — dijo — quiere la paz, pero permanecerá fiel a sus compromisos internacionales. Turquía guardará una actitud correcta con todos los países y sólo abandonará la neutralidad si se le ataca directa o indirectamente.

La cuestión de Palestina será tratada en Egipto

Tropas inglesas regresan de Palestina, a sus guarniciones egipcias

Londres, 11.—En El Cairo, el primer ministro egipcio, Mohamed Mamud Pacha, ha recibido al líder sionista doctor Weissmann y al embajador de Egipto en Londres.

La Agencia de información judía dice que el doctor Weissmann se ha trasladado al Cairo a petición del primer ministro egipcio para tratar nuevamente de la cuestión de Palestina. Con este objeto se trasladarán también a Egipto los representantes de varios países árabes.

FUERZAS INGLESAS RETIRADAS DE PALESTINA

Londres, 11.—Se anuncia de Jerusalén que varias unidades británicas, recientemente llegadas a Palestina, regresarán en breve a sus antiguas guarniciones en Egipto.

LOS MUSULMANES DE ARGELIA PROTESTAN

París, 11.—Los musulmanes de Argelia han elevado una protesta al gobernador general por la ocupación italiana de Albania.

En el mismo sentido se han celebrado varios mítines.

LA BODA DEL PRINCIPE HEREDERO DEL IRAK

Londres, 11.—La princesa real, acompañada de su esposo el conde de Athens, ha marchado a Teherán para asistir a la ceremonia de la boda del príncipe heredero del Irak con la princesa Fauxial, hermana del Rey Faruk de Egipto.

Falsedades de la prensa democrática

NOTICIAS SENSACIONALES

Roma, 11. — Los periódicos de la mañana denuncian las maniobras de la prensa anglofrancesa, apoyadas por los periódicos norteamericanos, que tomando como pretexto la acción italiana en Albania intentan poner un cerco a los Estados totalitarios con el fin de recibir los intereses de una posición que se encuentra en baja.

Primero se ha intentado suscitar una profunda emoción en el mundo mediante noticias falsas tales como asesinatos de albaneses, cuando nada de esto es exacto y los italianos son acogidos como libertadores de la población.

La opinión griega, calmada

DESPUES DE LA DECLARACION DE METAXAS

Atenas, 11.—Después de la declaración de ayer por el jefe del Gobierno, Metaxas, en el sentido de que el Gobierno griego ha recibido seguridades sobre la independencia griega y su integridad territorial, el nerviosismo de la opinión pública griega ha decrecido de manera notable en el día de hoy. La prensa reconoce la importancia de la declaración de Metaxa y señala que contrasta ríamente a lo que ocurría antiguamente, Grecia presenta hoy día un frente fuerte y unido, labor que se debe al propio Metaxas.

Alarma en las Bolsas europeas

UN DISCURSO PROVOCA LA BAJA DE VALORES EN AMSTERDAN

Londres, 11.—Al reanudarse el mercado, después de las vacaciones de Pascua, se ha observado una sensible baja en los precios de las Bolsas europeas. En Amsterdam los títulos más importantes perdieron hasta quince puntos, creyéndose que el nerviosismo lo ha producido el discurso pronunciado por el jefe del Gobierno holandés.

Comentarios

Las llagas abiertas

Los días presentes nos traen una trágica y convincente lección política, una dura y desnuda realidad humana: la voz y el testimonio de los que vuelven de la muerte roja a la vida de España, de la tiranía de Moscú a la luz al ámbito de la patria, de hambre y de la desesperación de allí a la abundancia y al sosiego de aquí. Nada habla mejor a nuestro favor que su asombro y su fervor, que sus gritos y sus entusiasmos: «Vosotros, los que no habéis estado allí no podéis formaros idea de lo que era aquello, mejor es no hablar y dejar que el tiempo borre la impresión sufrida», nos dicen casi todos. «Bendito sea Dios, que ha protegido a Franco!», exclaman como final. Y detrás de eso se abre un silencio torturante, lleno de recuerdos dolerosos que han trazado sus surcos y su huella en el rostro, en el cuerpo, en el alma de estos desventurados españoles. Todos traen muerta una parte de su ser, un trozo de su corazón, un ángulo de su sonrisa. Todos vienen pálidos, como el que sale de una visión dantesca de pesadilla. Todos tienen gravado con fuego en lo más íntimo de su ser, la huella del terror, del terror más profundo y desolado. Todos salen como de una tumba.

¿Cómo de una tumba? Sí, efectivamente, las engañosas palabras que durante años embaucaron a una parte de España eran una tumba fría, engañosas que querían ahogar la luz fresca y el latido vivaz y prodigioso del alma hispana, y en donde solo se ocultaba carroña y suciedad, sombra y horror. La Falange lo dijo antes que nadie, porque vio todo lo que ha pasado después, con los únicos ojos que no engañan porque son mensajeros fieles de lo más alto: con los ojos de la fe del amor de España. La Falange vio con su pupila desvelada lo que preparaban los enemigos de la patria. Y porque tenía un corazón enamorado de la tierra y el aroma patrio, supo que era muy serio lo que venía, muy grave lo que amenazaba, muy peligroso el trance. Y por ello gritó su verdad, su verdad de fe y de amor, a todos los vientos hispanos. La gritó como se pronuncian palabras litúrgicas, como se dicen los votos últimos, como se habla cara a la muerte: solenne y agónicamente. Nadie le creyó entonces. Como Santo Tomás, hay quien necesitaba meter los dedos en las llagas sangrantes...

Hoy las llagas están aquí para convencimiento de todos. La lección del amor y de la fe están cumplidas. Dios quiera que de una vez para siempre recojan los hombres su enseñanza.

El acuerdo polaco-alemán supeditado a las negociaciones de Londres

BERLIN CREE EN LA FAVORABLE EVOLUCION DE LA SITUACION EUROPEA

Berlín 11. — En los círculos oficiales berlineses no se hace mención de los incidentes polaco-germanos. Se dice que durante las últimas jornadas no ha habido incidentes graves desarrollados sin embargo todos los días muchos sin importancia. En la actualidad no hay em-

prendida negociaciones entre Berlín y Varsovia, pues el Reich espera que Polonia dé cuenta de las gestiones del coronel Beck en Londres, para estudiar después si son compatibles o no con el acuerdo en vigor polaco-alemán. En caso negativo, este acuerdo será denunciado por Alemania. En Berlín se tiene gran confianza en la favorable evolución de la actual situación de Europa.

Inglaterra e Italia firmarán un nuevo pacto

Londres, 11.—En los círculos políticos se augura que Inglaterra y Francia han abandonado su idea de garantizar la independencia de Turquía y Grecia, atendiéndose a que otros dos países han recibido seguridades directas del pueblo italiano. Se afirma que serán considerados como enemigos en una declaración anglo-francesa, los que

atenten contra el «statu quo» del Mediterráneo. Inglaterra no denunciará el pacto anglo-italiano y que servirá de compensación a la Gran Bretaña, atendiendo a las ventajas obtenidas por Italia en Albania, las seguridades que Italia dé acerca de su política posterior. Estas seguridades serán el preludio de un pacto italo-inglés.

“LORNA” Agencia técnica de negocios

GESTIONA: Certificados Penales, Ultimas Voluntades, Catastro y toda clase de documentos en oficinas públicas.

Domicilio: Granada - Reyes Católicos núm. 26
Teléfono 1939

GRAN SURTIDO en Lámparas Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41. Telf. 1-1-7-1

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el sorteo de ayer

Burgos, 11. — En el sorteo extraordinario a favor del Fondo de Protección Benéfico Social, de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

Premios mayores

- CON 500.000 PESETAS**
8454, Barcelona
- CON 300.000 PESETAS**
36604, Mérida
- CON 200.000 PESETAS**
22232, Zamora
- CON 50.000 PESETAS**
31119 y 31283, Barcelona
- CON 25.000 PESETAS**
1167, Castellón
5983, Los Barrios (Cádiz)
7355, Burgos
11277, Santa Cruz de Tenerife
11520, Málaga
16049, Zaragoza
16303, Sevilla
16789, Las Palmas del Condado
19533, Zamora
38414, Zaragoza

Premiados con 1500 pts.

UNIDAD									
9									
DECENA									
19	23	73	80	89					
CENTENA									
131	147	166	194	197	211	220	282	310	
317	319	330	354	385	418	424	481	544	
594	597	741	775	780	795	806	816	864	
885	954	965							
MIL									
013	032	030	056	077	096	113	114	164	
172	227	248	259	279	357	362	422	476	
482	493	515	530	557	579	606	635	647	
691	695	754	819	847	851	859	876	910	
920	923	933	968	994	996				
DOS MIL									
066	077	100	105	107	172	283	332	344	
368	419	425	480	477	533	541	555	575	
583	667	691	739	785	805	856	877	937	
TRES MIL									
005	050	055	095	111	180	211	242	266	
277	282	317	364	440	518	560	571	575	
579	640	709	730	737	739	747	758	772	
780	792	801	812	824	846	854	922	957	
CUATRO MIL									
012	008	145	232	239	243	286	270	283	
316	384	355	392	461	471	475	304	309	
322	631	677	692	700	714	813	846	875	
941	963	969							
CINCO MIL									
001	036	045	061	082	112	114	141	177	
183	208	211	213	271	287	303	341	343	
344	362	365	366	373	380	394	479	655	
722	736	748	805	810	813	858	865	870	
954	986								
SEIS MIL									
045	047	090	123	135	176	202	237	249	
256	258	281	321	338	345	394	408	441	
448	487	523	564	566	591	599	604	611	
620	657	711	755	804	809	878	971	976	

SIETE MIL									
038	082	097	105	120	161	172	229	232	
236	274	306	347	414	445	526	551	557	
589	606	682	695	698	736	740	768	791	
842	873	965	976	980					

OCHO MIL									
018	038	043	045	050	122	142	144	166	
184	191	250	271	311	316	367	402	404	
407	412	413	507	546	613	647	672	697	
699	722	774	795	810	907	958	986		

NUEVE MIL									
102	131	161	178	193	234	288	292	343	
346	411	435	477	493	503	543	619	624	
637	686	719	731	741	843	846	852	853	

DIEZ MIL									
029	035	192	211	218	236	248	260	306	
318	453	486	515	525	544	603	621	642	
648	674	676	685	714	716	742	747	813	
814	870	878	886	890	928	974	982		

ONCE MIL									
040	060	112	113	123	169	208	215	227	
247	263	268	277	411	430	459	472	492	
513	645	646	660	688	697	700	713	744	
759	762	786	787	825	845	852			

DOCE MIL									
001	011	084	093	114	127	221	295	314	
316	327	336	359	392	398	403	404	412	
425	434	441	490	531	560	567	578	585	
602	638	645	675	678	753	770	790	826	
848	865	869	892	908	910	923	978	980	
991									

TRECE MIL									
001	003	016	026	081	139	144	204	215	
230	283	308	340	347	387	513	517	535	
562	569	572	599	612	628	690	698	705	
707	710	800	828	837	850	895	922	954	
994									

CATORCE MIL									
022	047	063	064	123	169	290	296	311	
316	335	339	361	370	376	409	440	456	
481	492	514	518	539	573	583	641	645	
664	665	672	686	687	690	696	731	742	
753	804	820	859	870	928	939	953	955	
966	970	985	994						

QUINCE MIL									
008	040	053	054	070	127	147	149	180	
183	187	214	300	301	334	337	351	356	
352	395	402	403	414	421	443	455	488	
494	554	559	632	669	702	704	730	774	
775	787	825	830	887	940	987			

DIECISEIS MIL									
063	086	121	122	141	145	147	176	177	
202	215	218	224	251	272	280	298	500	
540	551	554	585	613	635	654	693	700	
712	745	755	806	845	851	857	864	876	
877	952	960	968	975	990				

DIECISIETE MIL									
008	060	077	097	128	136	147	161	166	
185	264	283	334	350	359	365	369	393	
399	401	403	453	526	544	569	581	586	
761	786	823	829	884	899	907	915	946	
969	997								

DIECIOCHO MIL									
026	041	054	078	163	192	209	213	215	
247	270	276	300	350	360	367	376	379	
421	568	583	616	644	719	725	731	755	
768	773	812	837	849	850	937	949	950	
953	963	971	972	979					

DIECINUEVE MIL									
039	080	093	103	164	166	168	169	182	
187	193	211	215	222	252	346	371	398	
403	417	426	436	482	522	567	584	590	
610	667	687	721	746	786	831	875	897	
942									

VEINTE MIL									
009	012	047	049	129	136	143	161	232	
233	282	312	428	452	528	571	579	642	
650	711	729	804	853	858	864	879	880	
996									

VEINTIUN MIL									
027	029	051	083	185	224	234	280	341	
358	406	428	459	578	591	612	613	671	
722	738	773	779	790	817	912	942	99	

VEINTIDOS MIL									
028	051	096	140	152	165	219	224	298	
331	350	361	394	409	442	472	487	491	
547	585	588	603	609	766	817	832	915	
944	973	960	985						

VEINTITRES MIL									
030	048	101	110	173	174	198	210	244	
282	292	312	325	340	377	378	463	481	
520	590	607	609	630	753	817	831	836	
843	876	899	920	945					

VEINTICUATRO MIL									
065	086	093	106	107	150	163	176	186	
208	299	306	336	340	403	437	486	511	
535	568	603	642	683	684	707	722	725	
766	772	846	860	863	865	930	960	972	

VEINTICINCO MIL									
020	059	084	120	141	145	148	201	278	
287	337	382	391	400	402	405	449	542	
547	613	683	685	693	812	816	842	851	
859	863	887	924	959	962				

VEINTISEIS MIL									
022	086	109	126	184	189	229	239	250	
265	272	274	283	298	365	380	407	418	
423	425	436	451	456	467	501	565	571	
586	626	640	647	651	662	709	764	871	
882	944	954	957						

Parque de Intendencia de Granada

ANUNCIO

Durante los días 14, 15, 17, 18 y 19 del actual y horas de diez a una y de 17 a 19, serán satisfechas las adquisiciones de ganado y artículos ingresados en Febrero y Marzo último y demás gastos efectuados por este Parque en dichos meses.

Granada 11 de Abril de 1933.
Año de la Victoria.

El Director,
Emilio Entrala y Durán.

Pagaría bien

«FILMS SELECTOS»
con o sin suplementos.

Hotel Valencia. — Alhóndiga, 13.

VEINTISIETE MIL									
053	056	083	093	096	125	129	202	289	
332	368	493	515	519	583	621	630	669	
682	714	726	768	800	898	919	938	974	
999									

VEINTIOCHO MIL									
008	009	014	056	064	100	112	154	302	
323	337	353	391	422	443	447	482	512	
537	561	568	583	614	640	649	786	840	
893	914								

VEINTINUEVE MIL									
002	035	039	073	116	13				

Numerosas multas impuestas a comerciantes desaprensivos

Continúa el abastecimiento de Madrid

Burgos, 11. — Entre otras multas se han aplicado las siguientes a los comerciantes que se expresan:

Alberto Fúster, de Palma de Mallorca por venta a precios abusivos, 10.000 pesetas; hijo de J. P. So, Sóller, por venta a precios abusivos, 50.000 pesetas; J. Marced y Compañía, de Palma de Mallorca por negociaciones ilícitas diversas, 15.000 pesetas y 15 días de arresto; Hijos de Manuel del Carré, Lugo, por negociaciones ilícitas, 100.000 pesetas.

VEINTE VAGONES DE PATATAS A MADRID

Madrid, 11. — El alcalde ha recibido a una comisión de Burgos en la que figuraban el presidente de la Diputación, jefe provincial del Movimiento, y el consejero don Martín Dávila para participar que va a llegar un tren compuesto de veinte vagones de patatas y otras mercancías que Burgos regala a los hermanos de Madrid.

El alcalde se mostró muy agrado ante el generoso rasgo.

LAS COMUNICACIONES MADRID - BARCELONA, VIA CASPE, NORMALIZADAS

Barcelona, 11. — Ha quedado restablecido el servicio directo entre Madrid y Barcelona vía Caspe.

El servicio se hará tres veces por semana en automotoras.

YAGUE, MOSCARDO Y GAZAPO, EN BURGOS

Burgos, 11. — Han llegado los generales Yague Moscardo y el consejero nacional general Gazapo.

EL TESORO DE LA CATEDRAL DE SIGUENZA RESCATADO

Madrid, 11. — Un resultado importante del Servicio de Recuperación Artística ha sido poner a salvo en sitio seguro los objetos

que forman el tesoro de la Catedral de Sigüenza.

Los rojos habían situado este tesoro en los talleres de la Compañía M. Z. A. destinándolos para ser transportados al extranjero lo que pudo ser evitado por el avance rápido de las tropas nacionales.

El alto personal de la Compañía de Ferrocarriles puso en conocimiento de la Comisión de Defensa del Patrimonio Artístico este hecho, logrando con ello ponerlo a salvo.

VANDALISMO ROJO

Madrid, 11. — Van conociéndose con detalle datos de algunos actos llevados a cabo en Madrid por los rojos en los establecimientos de cultura.

La Academia de la Historia, según informe facilitado por el académico bibliotecario don Antonio Ballesteros, practicaron los rojos actos de despojo de 32 bellísimos códices de extraordinario valor, lográndose sustrae a la acción vandálica de los rojos el códice de la Rota, gracias a la funcionaria del Archivo, señorita Ibarra.

EL CARDENAL SEGURA, EN CAMA

Sevilla, 11. — S. E. Reverendísimo el Cardenal Segura, se encuentra en cama, aunque no es de culpado la infección que padece.

MADRID ABASTECIDO DE CARBÓN Y PESCADO

Madrid, 11. Han llegado hoy a esta capital 25 trenes de carbón procedentes de Asturias, quedando abastecido todo el mercado y atendidas las necesidades de la capital y provincia.

Galicia remite diariamente cincuenta toneladas de pescado, con lo que las necesidades de la capital de España están más que atendidas.

Las comunicaciones ferroviarias de Madrid con el resto de la

El Consejo de Ministros francés aprueba las medidas adoptadas por el Comité de Defensa Nacional

(Viene de la pág. 8)

cuanto a la evolución posterior de los acontecimientos a que se refiere y también a la tensión creciente entre Polonia y Alemania.

LLEGA A PARÍS EL ALTO COMISARIO EN SIRIA

París, 11. — El Alto Comisario

Península están completamente normalizadas.

ALMERÍA RECIBE GRAN CANTIDAD DE PESCADO

Almería, 11. — Constantemente están llegando a este puerto una enorme cantidad de barcos pesqueros que procedentes de Ceuta transportan a esta capital grandes cantidades de pescado.

Uno solo de estos pesqueros ha transportado hoy a la capital arca caluza 200 cajas de pescado que la ciudad marroquí remite a su hermana de la Península.

CONFERENCIA DE EUGENIO MONTES

Sevilla, 11. — En la tarde de hoy pronunció en el paraninfo de la Universidad su anunciada conferencia, titulada «Vidas paralelas: España y Portugal».

La maravillosa disertación de ilustre orador fué premiada con una larga ovación por el numerosísimo público.

LLEGA A TETUAN EL SEGUNDO TABOR DE LA RACHE

Tetuán, 11. — Hoy ha llegado a esta ciudad, procedente de la Península, el segundo Tabor de la Mejalla de Xerifiana de Larache vía Algeciras-Ceuta.

Las fuerzas procedentes de la Península fueron recibidas por una cantidad enorme de público que ni por un momento cesó de aclamarlas durante el desfile.

Al pasar por la Residencia del Alto Comisario de España en Marruecos, éste y el general Saenz de Buruaga se abrazaron en medio del entusiasmo popular.

francés en Siria llegó hoy a París procedente de Ankara, donde discutió con el Gobierno turco cuestiones referentes al Sandjak.

DALADIER RECIBE AL EMBAJADOR DE LOS EE. UU. Y AL SUBSECRETARIO DE ESTADO RUMANO

París, 11. — El presidente del Consejo ha recibido al embajador de los Estados Unidos y al subsecretario de Negocios Extranjeros rumano.

DALADIER NO QUIERE UNA REORGANIZACIÓN MINISTERIAL

París, 11. «Le Jour» y «L'Echo de Paris» dicen que el jefe del Gobierno, Sr. Daladier, que según lo establecido debe presentarse en protocolo al Parlamento con motivo de la elección presidencial, tiene la intención de esquivar esta fórmula porque una reorganización ministerial en las actuales circunstancias políticas e internacionales pudiera ser abatoría.

«Le Jour» acoge con satisfacción esta decisión, ya que sería insensato obstaculizar la obra de reconstrucción ya que la mayoría parlamentaria de la Cámara francesa es actualmente muy inestable.

BONNET SE ENTREVISTÓ A SU VEZ CON LOS EMBAJADORES DE LA U.R.S.S. Y DE LOS ESTADOS UNIDOS

París, 11. — El ministro de Negocios extranjeros francés, señor Bonnet, ha conferenciado con los embajadores de la U.R.S.S. y los Estados Unidos.

EL MARISCAL PETAIN INFORMA A BONNET DE LA SITUACIÓN ESPAÑOLA

París, 11. — El mariscal Petain, embajador francés en Burgos, ha llegado esta mañana a París procedente de España.

A su llegada conversó con Bonnet, presentándole un informe sobre la situación española después de los acontecimientos del Mediterráneo y de la Europa Central.

(Continuación)

tegia y su fáctica de siglos bajo cuadriláteros de «Lanzas» su irrefutable silogismo de hierro, su palabra, en armas contra la confusión de los hombres. Nadie como España ha combatido contra la confusión de los hombres. Ella vuelve a decir su palabra de siempre, su palabra clásica y católica, de unidad civilizada y civilizadora. Cuando sea preciso combatir por estas cosas, nadie combatirá como España. La paz del Imperio está en todas las almas de la Patria, porque sólo puede servir una actitud moral unánime del alma de la Patria.

El Imperio patrio procede de un imperativo moral y en el alma de cada uno de nosotros, como las raicillas de un inmenso árbol a la vez natural y fabuloso, están las raicillas imperiales de la España futura. El árga espiritual de la Patria se compone de todas las almas de la patria, como el área territorial se compone de todos los palmas de tierra. Necesitamos una Patria imperiosa, de almas imperativas, no de almas cobardes y pusilánimes; imperar es, sobre todo, no languidecer jamás.

DISCURSO

DE

RAFAEL SANCHEZ MAZAS

En aquel sucio tiempo electoral, en aquel tiempo de las majaderías electorales, pasteleras, patrióticas y palabreras; en aquel tiempo se solía decir que la suerte nacional podía perderse por un voto. Se perdía por todos los votos del sufragio, por el sufragio mismo, por la «cantidad» vergonzosa de los electores. Ninguna nación se pierde por un voto, y si se perdiera por un voto, no valdría la pena de salvarse porque sería una nación de imbeciles. (Aplausos). Más verdad es aquello de que por un clavo se pierde una herradura y por una herradura un caballo y por un caballo un caballero y por un caballero una batalla y por una batalla una Patria. El asombroso Zumala-

cárrqui, cuando cogió las lanzas de Navarra y cargó con seis u ocho lanceros, abriendo contraataque, decidió como caballero una victoria que tenía pérdida como general, aunque era el mejor de su tiempo. Más que una lanza, un alma define la suerte de la Patria.

En el alma de cada uno de vosotros se está jugando a diario la suerte de la Patria, y no se sabe bien, porque es indecifrabable qué jugada era la decisiva. Aquel vivísimo clima especial del alma de Martín Lutero ascendió primero al claustro, luego a Sajonia, luego al Imperio entero de Alemania, luego a la Cristiandad y a Europa entera.

Yo no sé si sé o no sé de

qué íntimo drama moral o de qué íntimos dramas morales han nacido la fuerza y el esplendor de la Falange. No se sabe nunca qué círculos concéntricos ha producido un alma o puede producir un alma y por eso en el primer comentario fundacional de la Falange, en aquella publicación de los Tres Discursos y el comentario mío, se dice: «España; ese es el castillo interior que damos en guardia al alma de cada uno de los nuestros» y se añadía que nosotros subordinamos el mundo exterior o sea el de la acción al mundo interior o sea el del pensamiento. Estábamos en esto con Tomás de Aquino que dice que la vida contemplativa debe ser iluminación de la activa; con Leonardo de Vinci que dice que la teoría debe ser el capitán y la práctica el soldado, pero sobre todo estábamos con San Juan Evangelista que trajo la palabra de oro: «In principio erat Verbo». En el principio era el Verbo.

El problema del Imperio consiste siempre en que el Verbo de España se haga carne heroica, sufridora, enamorada, iluminada y obediente.

(Continuará)

Disposiciones Oficiales

El recargo de Aduanas, señalado en 194,02

Burgos, 11. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional: Decreto ascendiendo al empleo inmediato al teniente coronel médico, don Miguel Parrilla Ibañamonde.

Ministerio de Hacienda: Decreto señalando el recargo de arancel de Aduanas en las liquidaciones que tengan lugar en la segunda quincena del mes de abril, en 194,02 pesetas por 100.

Ministerio de Obras Públicas: Orden nombrando ingeniero del Puerto de Alicante a don Luis de Ansoarena y Saenz de Jubens.

Otra nombrando ingeniero de Obras Públicas de Ceuta a don Jesús Rodríguez Carracido.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Miguel Tapia Galdón.

Imaginería, capitán de Infantería don Enrique Palacios Jiménez.

Servicio de vigilancia nocturna, la patrulla de Infantería.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, don José Vinuesa Martínez.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Antonio Calderay Fernández; imaginaria, don Rafael Lozano Núñez.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de centuria camarada Francisco Jiménez Contreras; imaginaria, Joaquín Noguera Fernández, jefe de centuria.

Vigilancia: Jefe de centuria camarada Antonio Serrano Moleón; jefe de falange, Gonzalo Enriquez de Luna y sub-jefe Emilio Carrasco Pérez; jefes de escuadra Eduardo Jiménez y José Sánchez Alfambra.

Guardia: La centuria de San Matías con las guardias que tiene asignadas.

BRIGADA SANITARIA

Médicos, señores Garrido y Pérez Garzón; practicante, don Joaquín Martínez Lezano.

Granada 11 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., El Capitán Ayudante José Alcalá.

El Subsidio Familiar en España

Formidable labor realizada desde su implantación

Esperanzas para un futuro próximo

Mientras en España se realizaban los pagos del Subsidio Familiar, por las empresas en el Régimen autorizado y por las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares en el común el Caudillo consignaba en Burgos, la vigencia del plazo de pago, efectuándolo por sí mismo a los matrimonios de familia más numerosa, convocados en su Residencia.

Se señaló el 1 de Marzo la iniciación del plazo para las empresas autorizadas a la administración y en la primera decena del mismo mes para las Delegaciones de la Caja Nacional.

En las mismas fechas ha tenido lugar. Las empresas en el momento de satisfacer los sueldos y salarios, y las Delegaciones, en el último día de la primera semana comenzada en Marzo.

La Ley, había concedido tres meses para la implantación del Régimen que establecía, pero precepto que normaba los plazos hubiera tenido que modificarse en una prórroga forzosa, si elevadas razones de índole social y espiritual no hubieran comprimido el esfuerzo y acelerado el trámite.

Esta ajustada aplicación y exacto desarrollo, si no mueve a la sorpresa si lleva a la admiración.

Predecir tan voluminosa tarea en plazo tan breve, supone una amplia confianza en los medios personales y materiales que

han de trabajarla, pero realización tan afinada, ceñida a los días mismos con escrupulosa seguridad, es consecuencia que sólo ahora puede valorarse.

La infatigable tenacidad sólo a eso aspiraba; a realizarse, a cumplir su fin en el plazo señalado.

Cuando admiramos organismos similares, extranjeros que han tardado años en construirse y por círculos progresivos de trabajo, sin agotar el contenido de todos ni ampliarse definitivamente a los restantes, tenemos que maravillarnos de la atrevida organización del nuevo Estado; unos meses nada más, una promesa flexible en conceder y rigida en establecerse.

El Subsidio Familiar se paga después de tres meses de preparación en los que ha habido que manejar un millón y pico de expedientes de familias, más de ciento treinta y cuatro mil afiliaciones de empresas, que se centuplican en operaciones liquidatorias, a su vez divididas en infinidad de secundarias.

Mencionamos solo este aspecto material porque ha resuelto, ahora, en el pago del Subsidio Familiar. Los restantes nos hablan de otros esfuerzos. Aquel tiene actualidad y un relieve espiritual que recogemos en la alegre sensación de los trabajadores cuando reciben el Subsidio Familiar.

Instrucciones para la recogida de salvoconductos

A fin de dar las mayores facilidades al público, desde el día de hoy, todo el que necesite salvoconducto de vanguardia, entrará por la puerta del patio de la Secretaría de Orden Público (Horario de Haza número 3); y se dirigirá a la ventanilla que se encuentra debajo de la escalera, llevando la garantía con dos retratos prendidos por un alfiler y 0'25 pesetas sueltas, entregándolos al empleado encargado de recogerlo y retirándolo seguidamente, sin consultas, conversaciones ni preguntas, desde las 9 a las 13 y desde las 17 a las 20 horas.

Al día siguiente y formando cola ordenada perfectamente, recogerán el salvoconducto correspondiente, desde las 13'30 a 14'30 y desde las 20'30 a las 22 horas, entrando por la referida puerta y por la escalera subirán a las ventanillas de los salvoconductos ordinarios y después de recogidos saldrán por el patio de la casa de la Secretaría de Orden Público y puerta principal a la calle.

Se ordena al público se guarde el mayor silencio, se atiendan sin replicar las indicaciones de los guardias y guarde el mayor orden en las colas, advirtiendo que los contraventores, como pena mínima, tendrán que salir de la cola y ocupar el último puesto.

Granada 4 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Jefe de Policía Militar.

DECLARACION DE OBJETOS Y MUEBLES DE PERTENENCIA AGENA

Toda persona que posea objetos, alhajas o muebles que no le pertenezcan, deberá declararlo, en una relación indicando de dónde proceden.

Todo el que posea un arma sin la debida guía de pertenencia, deberá entregarla.

Las sanciones a los contraventores serán rigurosísimas.

Granada 3 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

ESTAN PROHIBIDAS TODA CLASE DE CUESTACIONES Y SUSCRIPCIONES

Prohibidas toda clase de cuestionaciones y suscripciones, se hace público a fin de que no se deje sorprender el público por peticiones particulares, debiendo denunciar las que tengan conocimiento, a fin de sancionar debidamente a los peticionarios.

Granada 4 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Gobernador Civil, Esteban Samaniego.

Congreso Internacional de Mujeres Católicas

35 MILLONES DE AFILIADAS ESTAN REPRESENTADAS

Roma, 11. — En la sala de actos del Pontifical Angelicum se ha inaugurado solemnemente esta tarde, bajo la presidencia de los cardenales Picard y Dollé, el X Congreso Internacional de Ligas Femeninas Católicas, que representan un total de 35 millones de afiliadas.

La crisis belga

Pierlot sigue sus gestiones para conjurarla

Bruselas, 11. — Continuando sus gestiones para la constitución del nuevo Gabinete el señor Pierlot se entrevistó hoy con los delegados socialistas a fin de llegar a un acuerdo sobre la elaboración de un programa económico financiero que sea aceptable para los tres partidos.

Concurso de carteles

Cinco mil pesetas al boceto que resulte premiado

La Junta del IXX Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza abre un concurso de bocetos entre artistas nacionales, para el cartel anunciador de las solemnidades que se preparan en conmemoración de aquel acontecimiento histórico. Los bocetos deberán presentarse en las oficinas de esta Junta provisionalmente instaladas en el Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, P. de Sasu 7, dentro del plazo que media desde la fecha hasta las 12 horas del día 31 de mayo próximo. Los bocetos serán verticales y sus dimensiones de 1 m. por 70 cm sin incluir en tal medida el margen del papel. El tema será de libre composición, aunque inspirado naturalmente en el hecho que se celebra y llevará: «Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza».

Se presentarán los bocetos sin firma y con un lema acompañado de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo exterior se consigne el mismo lema conteniendo una placa con el nombre y dirección del autor.

El premio será de cinco mil pesetas y el Jurado podrá conceder uno o varios accesits cada uno de los cuales percibirá 500 pts.

Los bocetos no premiados podrán ser retirados en el plazo de un mes a partir de la fecha del fallo.

Hacerse militante de la Falange, es entregar todos los actos útiles de la vida, para un servicio sagrado: el de España



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Zenón, Sabas, Víctor, Constantino, Damián.

JUBILEO DE LAS LX HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias.

El Septenario en honor de Nuestra Patrona

LOS CULTOS DE HOY

A las once de la mañana: Misas solemnes con asistencia oficial de los Cabildos del Sacro Monte, P. parroquial y de los Reyes Católicos; Universidad de señores Obispos, Fr. franciscanos, Ordenes Religiosas, Clero de la Diócesis y Real Maestranza de Granada. Exposición Mayor del Santísimo Sacramento. Verán todas las parroquias de la ciudad en la forma acostumbrada.

Por la tarde, a las siete, estación, Santo Rosario, Sermón a cargo del M. I. Sr. don Francisco González López, canónico Magistral; Motetes, Reserva y Salve.

LOS DE MAÑANA

A la función de la mañana asistirán la Universidad, Institutos, Escuela Normal, Escuela de Artes y Oficios y Colegios Médico y Farmacéutico.

El sermón de la tarde estará a cargo del M. I. Sr. don Francisco Piquero, canónico de la S. I. Catedral.

COLEGIO MEDICO

Se ruega a los señores colegiados concurran mañana 13, a las cinco menos cuarto, al domicilio del Colegio, con objeto de asistir en corporación a la solemne función que en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de las Angustias se celebrará en la Catedral a las once de la mañana.

Teatros y Cines

CERVANTES

Para hoy anuncia este cinema una película de ternura y emoción que lleva por título «La voz que acusa», pertenece a la productora Metro Goldwyn Mayer y son sus intérpretes Virginia Bruce, Lionel Atwill, y Harry Stephone.

También se proyecta el trailer del estreno en español «Una noche en la Opera», que ha de constituir el mayor éxito del año.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas

RESERVAS:
70.500.000 pesetas



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

DISCIPLINA

En los expedientes instruidos en virtud de la denuncia formulada por el Delegado Local de Granada, han recaído sentencias condenando a los cadetes:

José Fernández Tejerina, Francisco Herrera Quesada, Antonio Herrera Quesada y José Luzón Durán, a la separación de la Comunidad Política del Movimiento, de acuerdo con el apartado cuarto del reglamento disciplinario de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Lo que se hace público para el general conocimiento y efectos consiguientes. El Secretario Provincial.

ENSAYOS DE LOS GRUPOS DE EXHIBICIÓN DE FLECHAS

A partir de hoy se establecen los siguientes días y horas para realizar los ensayos de los grupos de exhibición de flechas:

Grupo de la primera centuria de milicianos, los lunes y jueves, de 7 a 8 y media de la mañana, en el Teatro de Gran Capitán; grupo de la segunda centuria, martes y viernes en el mismo lugar y hora; grupo de la tercera centuria, miércoles y sábados; grupo de las Vistillas del Ave María, a las 5 de la tarde, los lunes, miércoles y viernes; grupo del Albayzín, los martes, jueves y sábados, a la misma hora.

Los domingos, a las diez de la mañana ensayo general en el Campo de los Cár-

menes, tomando parte en el mismo todos los grupos.

Todos los flechas que se hallen sin encuadrar en los grupos de exhibición, se presentarán el domingo próximo, a las diez de la mañana, en el Campo de los Cármenes para proceder a su encuadramiento en los nuevos grupos que se están formando.

Por Dios, por España y por la Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 12 de abril de 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado Local.

De paso para Sevilla llegó anoche a Granada el general Queipo de Llano

En la mañana de hoy y seguirá su viaje

Procedente de Almería, anoche a las diez y media, llegó a nuestra ciudad el ilustre general jefe del Ejército del Sur, D. Gonzalo Queipo de Llano, acompañado del teniente coronel ayudante Sr. Higuera.

En el Ayuntamiento, el general fue recibido por el gobernador civil D. Esteban Samaniego; el alcalde, camarada Gallego y Burín; jefa provincial del Movimiento y el secretario particular de la Alcaldía, camarada Acosta



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 12 grados a las 12; mínima, 7 grados a las 17.

Presión atmosférica: 1009 milibares. Recorrido del viento en 24 horas, 200 kilómetros; dirección Oeste.

Salí el sol a las 5'45; se pone a las 18'47 horas.

Lluvia recogida en 24 horas, 14'25 milímetros cúbicos por metro cuadrado.

En Almería, el general Queipo de Llano fué recibido por las autoridades locales y el pueblo en masa que no cesaba de aplaudir y vitorear al salvador de Andalucía. Las mujeres, con lágrimas en sus rostros, rodearon al ilustre general, aclamándolo incesantemente.

Hoy, a las nueve, el general Queipo de Llano saldrá con dirección a Sevilla.

Mañana, emisión de radiopuericultura

LA CHARLA ESTARA A CARGO DEL DR. ROBLES

Mañana, jueves, día 13, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar la segunda charla radiada de Puericultura organizada por el Servicio Provincial de Higiene Infantil de la Inspección Provincial de Sanidad del Estado, que estará a cargo del Dr. D. Antonio Robles, jefe de la Sección de Epidemiología del Instituto de Higiene de Granada, el cual disertará sobre el tema «Primeros cuidados del niño en caso de enfermedad. Peligros de los cuidados caseros».

Señoras, señoritas, madres, futuras madres, prestad atención a estas charlas por lo que interesan a vuestros hijos para conducirlos sin tropiezos a través del camino cruzado de espinas de su infancia, hasta llegar a su edad adulta llena de posibilidades para el engrandecimiento de la Patria y para el orgullo de sus padres.

CAMARA DE COMERCIO

A LOS DETALLISTAS DE AZUCAR

Se hace saber a los señores comerciantes detallistas de azúcar que con arreglo a lo dispuesto por la Superioridad pueden acudir a sus habituales proveedores para que les suministren hasta el 75 por 100 como máximo de la cantidad que adquirieron en el respectivo mes de 1938 y si para ello encontrasen alguna dificultad lo pondrán seguidamente en conocimiento del Excmo. Sr. Gobernador civil, presidente de la Junta Provincial de Abastos.

Notas oficiales

Gobierno civil

PARA LA RECONSTRUCCION DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Relación de las cantidades ingresadas en el Gobierno Civil en el día de ayer para la suscripción iniciada para la reconstrucción del Santuario de la Virgen de la Cabeza:

Sr. Conde de Guadiana, 100 pesetas recaudado hasta el día anterior, 1.220 total, 1.320 pesetas.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Relación de las cantidades ingresadas en este Gobierno Civil en el día de hoy para la suscripción en auxilio de poblaciones liberadas:

Don Nocilas García Ruiz, 200 pesetas; recaudado hasta el día anterior, pesetas 258.661'85; total, 258.761'85.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 429.

VENTA

De estanterías, mostradores, vitrinas, puertas de madera y de cristales, sillas, envases de madera y útiles de comercio de tejidos. Horas de venta, de nueve a una en Parraga, 4. Teléfono 2028.

CAFE - LECHERIA

Desayunos variados
Precios económicos

La Montañesa

Salamanca 15

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION. — PAGO DE LA CUOTA MENSUAL

Se ruega a todos los camaradas afiliados a este Sindicato (oficiales, ayudantes y peones de albañilería), la obligación que tienen de pasar por la Recaudación de esta Delegación, todos los días laborables de 5 a 8 de la noche, para satisfacer su cuota mensual, previniéndoles que de no efectuarlo dentro del presente mes para los atrasos y en los sucesivos para las mensualidades corrientes se verá precisada esta Administración a dar cuenta a la superioridad, para la sanción correspondiente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 11 de abril de 1939. — Año de la Victoria.

El Tesorero Sindical Local.



ENTRE NOSOTROS

Se encuentra en nuestra ciudad, procedente de Málaga, el gestor municipal de aquella localidad, camarada Juan Temboury. Le deseamos grata estancia.



Bajo la Hoz y el Martillo Escenas de Almería Más tropas italianas en Albania

"MATAR A UN HOMBRE"...

Diluida en azules, está ante mí la portada de un libro rojo. Y hay en ella, sobre un fondo de estrellas mortecinas, una figura de mujer. Una figura de mujer rubia, nórdica, que empuña brazo en alto un fusil, que avanza en la portada como queriendo saltar de ella. «Dum - Dum», bala explosiva, es el nombre de la novela.

La hojeo con interés. Y en su introducción, recejo esta reflexión, hecha por un anarquista, reflexión sangrienta, terrible, pero friamente verdadera: «Matar a un hombre». En «tiempo normal», ¿qué era matar a un hombre? Ahora, ¿qué es matar a un hombre?...

Quedo un momento pensativo, y me acuerdo de aquella confesión que en una noche de la liberación de Almería, me hizo un señor anciano, con los nervios destrozados por catorce meses de encarciamiento: «Dos mil setecientos ochenta y una persona fueron arrojadas a los pozos de Tabernas. Algunos de ellos tenían 60 metros de profundidad, y ahora está su fondo a flor de tierra».

No dijo más. No era necesario. 2781 cadáveres, prueban allí, con el horror de los grandes números, — cuando cada uno de ellos representa una vida rota —, el valor que en la zona roja se le dió al objeto hombre.

Al día siguiente, en el Paseo del Príncipe quise borrar la impresión angustiosa que me produjo la entrada en Almería. Había allí mujeres que renacían a la vida, alegría de banderas, soldados de Franco desfilando bajo un sol va de Primavera. Y había también brazos en alto, muchos brazos en alto, que sentían la emoción del nuevo saludo.

Un sacerdote venía hacia nosotros. Y a su paso, las mujeres le besaban la mano con un alegre fervor, y los hombres le abrían camino con respeto. Sobre su pecho, llevaba un letrero con una sola palabra: «TURÓN». ¿Qué ocurrió en Turón?

—¿Qué ocurrió en Turón?, volví a preguntarme en el despacho del jefe provincial del Movimiento, camarada José López Ruiz. Y un hombre nervudo, joven, con las sienes blanqueando, vino a mí, contándome toda su vida durante el dominio rojo, con detalles que parecían arrancados de una pesadilla.

He aquí algo de lo que me dijo: En Mayo del año 37, estábamos encerrados en «El Ingenio». El día 3, una orden hizo que 301 presos marcharan camino de Turón, para comenzar una carretera que llevaría a Murtas. En Chian comenzó nuestro calvario. Al llegar allí, dos prisioneros fueron asesinados con pistola ametralladora. Ya en Turón, nos alojaron en la Iglesia, y el día 9 se iniciaron los trabajos en la Cuesta que después, (y ya para

siempre) fué llamada «de los Mártires». Aquel día fueron asesinadas, por la espalda, tres personas. Desde entonces hasta terminar el mes, cayeron, bajo los fusiles comunistas, 67 presos de los que componían la brigada de trabajadores.

Ibamos a volvernos locos. Salíamos al trabajo sin saber quienes volverían con vida. Y mientras desnudos seguíamos cuesta adelante abriendo camino, las armas rusas jugaban con nosotros, escogiendo con frialdad la nueva víctima.

A veces, se presentaban los milicianos y al azar, ordenaban a cualquiera:

—¡Abre un hoyo! Y cuando tenía la suficiente profundidad una descarga abatía al desdichado que se había abierto su propia fosa. Otras veces, los cadáveres quedaban entre nosotros, días y días sin enterrar. Los que no fueron asesinados estaban sometidos al peor trato y las mayores torturas.

He aquí — me dijo — cual es el último balance de aquellos mozos que salimos fuertes de Almería, camino del suplicio: muertos, ciento once; enfermos graves, más de cien; sólo la cuarta parte escapó. Pudimos estar en pie hasta el final. Hasta que al mando del comandante Fernando Alvarez Lasarte, también prisionero, nos sublevamos, desarmando a los carceleros, y uniéndonos con todo el brio po-

Roma, 11. — Nuevos y nutridos destacamentos de tropas italianas han desembarcado en los puertos de Albania.

«Il Corriere della Sera» dice que estas tropas divididas en cuatro columnas mecanizadas, penetraron en el país en dirección a Scutari, Triana, Devoli y otra población. Únicamente la columna que marcha sobre Scutari tropieza con alguna resistencia.

EL BANCO NACIONAL ALBANÉS REANUDA SUS OPERACIONES

Tirana, 11. — Esta mañana se anunció con carácter oficial en esta población, que todas las sucursales del Banco Nacional de Albania reanudarán sus operaciones el martes sin ninguna modi-

ficación que afecte al valor del franco albanés.

ficación que afecte al valor del franco albanés.

LA ASAMBLEA NACIONAL CONVOCADA

Londres, 11. — Comunican de Roma que el Comité Provisional albanés ha convocado para mañana la asamblea constituyente formada por representantes de todas las provincias.

Las tropas italianas continúan su progresión a través del territorio albanés.

Las sucursales del Banco Nacional albanés han reanudado hoy sus operaciones normalmente. El franco albanés continúa invariable.

UN COMUNICADO A LOS REPRESENTANTES DE ALBANIA EN EL EXTRANJERO

Tirana, 11. — El Comité Administrativo Provisional se ha reunido nuevamente esta mañana enviando a todos los representantes diplomáticos y círculos albaneses en el Extranjero un telegrama circular comunicándoles acerca de la constitución provisional de Tirana.

Los representantes albaneses en el Extranjero tienen ordenes de que se abstengan hasta nueva orden en el ejercicio de actividades diplomáticas y de que pidan a los albaneses residentes en el extranjero que tngan plena confianza en el Gobierno fascista, que desea asegurar el bienestar, el progreso y la prosperidad de todos los albaneses.

EMOL

El Consejo de Ministros francés aprueba las medidas adoptadas por el Comité de Defensa Nacional

Daladier y Bonnet conferencian con los representantes de Rusia y EE. UU.

París, 11. — Los ministros se reunieron a las 16 en Consejo de Gabinete en el Ministerio de Guerra, bajo la presidencia de M. Daladier.

A las 18'45, se publicó el comunicado oficial dando cuenta de que el Consejo ha estudiado la

situación internacional. Igualmente ha aprobado las medidas adoptadas el domingo por el Comité de Defensa Nacional, acordando igualmente otras que serán sometidas durante el Consejo de mañana a la firma del Presidente de la República.

EL CONSEJO DE MINISTROS Y LA SITUACION INTERNACIONAL

París, 11. — El Consejo de ministros se reunirá esta tarde o mañana. No cabe la menor duda de que la reunión versará sobre la situación internacional. Los círculos políticos opinan que existe el convencimiento de que serán reforzadas las medidas militares.

La comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara se reunirá mañana por la tarde. Los miembros socialistas y comunistas de esta comisión tratan de obtener la convocatoria de la Cámara. Sin embargo se opina que no lo lograrán ya que el Gobierno no desea discusión pública.

La prensa de la mañana se preocupa de las consecuencias directas e indirectas que puede acarrear la ocupación de Albania. Varios periódicos dicen que la tensión ha disminuido a consecuencia de las seguridades dadas por Italia a Inglaterra, pero siguen siendo muy pesimistas en

Roma se propone dilucidar su actitud respecto a Grecia

Roma, 11. — En los círculos políticos se afirma que el Gobierno italiano tiene el propósito de dilucidar su actitud respecto a Grecia por medio de una declaración en la que se hará constar cuál es su política.

La importancia de Grecia en el Mediterráneo es reconocida por Italia, que cree insensata cualquier actitud que no sea la de amistad atendiendo a lo que Grecia ha demostrado a Italia, y es-

pecialmente con motivo de las sanciones.

La política de Italia no atenta contra la soberanía de Grecia ni contra los países balcánicos.

Las declaraciones de Metaxas demuestran que ha recibido las oportunas seguridades del Gobierno italiano acerca de su independencia.

Se afirma que Grecia no admitirá la garantía que le ha sido ofrecida por Inglaterra y Francia.

(Pasa a la pág. 5)